
 #ШАПКА_БОЛЬШОГОГОРОДА 

Схема – описание  
 Маргариты Тереховой 

 

Приветствую Вас! 

Купив описание #ШАПКА_БОЛЬШОГОГОРОДА, Вы соглашаетесь не воспроизводить, не повторять, не 

копировать текст и фотоматериалы, не продавать, не выкладывать его в общий доступ в сети 
интернет, на форумы и в блоги, а также не использовать в каких бы то ни было целях информацию и 
материалы, ставшие доступными Вам в связи с получением этого описания, за исключением личного 

пользования.  

Указывайте прямую и активную ссылку на автора @margarita.terekhova, то есть меня, когда будете 
выкладывать свои красивые фотографии в сети. 

Приятного процесса, Ваша Марго) 
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РАЗМЕРЫ ИЗДЕЛИЯ 

Таблица 1 

* В Таблице 1 каждому размеру соответствует диапазон обхватов головы. При выборе размера 
изделия следует учесть, во сколько слоев планируется вязать шапку. Двухслойная шапка для 
нижней границы значения в каждом столбике выйдет со стандартным облеганием, для 
верхней границы — более плотным. 

* Для однослойной шапки можно выбрать меньший размер, для получения более плотного 
облегания. Например, при обхвате головы 56 см, для двухслойной шапки нужно взять 4 размер, 
а для однослойной - третий. 

* Второй слой вяжется только в зоне «гладкого» полотна, т.е. в макушке. Резинка 1х1 — в 1 
слой. 

ПРЯЖА 

Указав при заказе на сайте в графе ПРОМОКОД слова ГОРОД, а также при 
покупке на кассе, Вам будет предоставлена скидка 7% на пряжу из данного 
списка. 

1 РАЗМЕР 2 РАЗМЕР 3 РАЗМЕР 4 РАЗМЕР 5 РАЗМЕР 6 РАЗМЕР

ОБХВАТ 
ГОЛОВЫ 51-52 СМ 52-54 СМ 54-56 СМ 56-58 СМ 58-60 СМ 60-62 СМ
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~ 29 см

22/
22,5/
23,5/
24,5/
25,5/
26,5
см

~ 2 см~ 13 см

~ 13 см

~ 2 см

~ 9 см

Пряжу можно приобрести в магазине «Атмосфера» h#ps://
atmospherestore.ru/good/pryaja 
В правой графе дан QR код для быстрого перехода на страницу, 
нужно навести на него камеру телефона.

https://atmospherestore.ru/good/pryaja


Примерный расход пряжи указан в метрах через дробь по размерам для двухслойного 
варианта. На внутренний слой уходит примерно половина мотка с метражом 100. На 
расход влияет плотность и размер выбранных спиц. 

• Lana Grossa Landlust Alpaka Merino 100 (50 г/100 м) - 50% меринос, 50% беби альпака в 1 
нить. Расход: 200/230/270/300/320/350 метров. 

• Lana Grossa Sara (50 г/125 м) - 65% хлопок, 30% беби альпака, 5% меринос в 1 нить. Расход: 
200/230/270/300/320/350 метров. 

• Casagrande Ampezzo (50 г/210 м) - 65% меринос, 25% полиамид, 10% ангора и Lana Grossa 
Brigi#e No.3 (25 г/100 м) - 40% мохер, 37% шерсть, 23% полиамид - провязать вместе 2 
вида пряжи. Расход: носочная 300/320/340/360/390/420 метров и пушистая 
200/230/270/300/320/350 метров. 

• Мягкая носочная пряжа от Lana Grossa с толщиной 100 г/400-420 м (About Berlin Yak Relax, 
или About Berlin Yak Colorblock или Meilenweit.100.Merino Extrafine или 
Meilenweit.100.Linea) и Lana Grossa Brigi#e No.3 (25 г/100 м) - 40% мохер, 37% шерсть, 23% 
полиамид - провязать вместе 2 вида пряжи. Расход: носочная 300/320/340/360/390/420 
метров и пушистая 200/230/270/300/320/350 метров. 

• Casagrande Angora 80 (25 г/112 м) - 80% ангора, 20% полиамид и мягкая носочная пряжа из 
списка выше - провязать вместе 2 вида пряжи. Расход: носочная 300/320/340/360/390/420 
метров и пушистая 200/230/270/300/320/350 метров. 

• Casagrande Classic (50 г/125 м) - 100% меринос в 1 нить. Расход: 200/230/270/300/320/350 
метров. 

• Casagrande Angora Tweed (25 г/90 м) - 39% ангора, 36% шерсть ягнёнка, 16% кашемир, 9% 
полиамид в 1 нить. Расход: 160/175/190/210/240/270 метров. 

ИНСТРУМЕНТЫ 

• Спицы 4 мм на леске 40 см (размер спиц подбирается индивидуально, важно попасть в 
рекомендованную плотность); 

• Дополнительные спицы 3,5 или 3,75 мм на леске 40 см для резинки и внутреннего слоя; 

• Чулочные спицы 4 мм или длинная леска для вязания макушки; 

• крючок №2,5-3 (для заправления хвостиков); 

• игла пластиковая, маркеры, ножницы. 
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https://atmospherestore.ru/good/landlust-alpaka-merino-100-316
https://atmospherestore.ru/good/sara-009
https://atmospherestore.ru/good/casagrande-ampezzo-30
https://atmospherestore.ru/good/lana-grossa-brigitte-no3-025
https://atmospherestore.ru/good/lana-grossa-brigitte-no3-025
https://atmospherestore.ru/good/about-berlin-yak-relax-663
https://atmospherestore.ru/good/about-berlin-yak-colorblock-631
https://atmospherestore.ru/good/meilenweit-100-merino-extrafine-2415
https://atmospherestore.ru/good/meilenweit100linea-7447
https://atmospherestore.ru/good/lana-grossa-brigitte-no3-025
https://atmospherestore.ru/good/casagrande-angora-80-019
https://atmospherestore.ru/good/casagrande-classic-1510-viola-scuro
https://atmospherestore.ru/good/angora-tweed-002


ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ 

Если ваша плотность отличается от данной, нужно скорректировать ее изменением размера 
спиц. 
Лицевая гладь по кругу на спицах 4 мм после ВТО:  
22 петель и 30 рядов = 10 см х 10 см — плотность основного полотна шапки. Чтобы 
подгиб хорошо держал форму, его необходимо вязать немного плотнее (спицами 
на 0,25-0,5 мм меньше). 

СЛОВАРЬ 

Чтобы все указанные ниже ссылки на видео открылись, необходимо зарегистрироваться на сайте 
Школы вязания и творчества Атмосфера h^ps://schoolknihng.ru/tech и добавить обучающие блоки 
в личный кабинет (см. инструкцию на сайте). 

Таблица 3 

ТЕХНИКА 
QR КОД ДЛЯ 

БЫСТРОГО ПЕРЕХОДА 
НА СТРАНИЦУ

Классический набор петель — видео выполнения см. тут h#ps://
schoolkni�ng.ru/tech/tech-2-klassicheskiy-nabor-petel

Резинка 1х1 — *1 лиц.п., 1 изн.п.* повторять от *и до *. Видео 
выполнения см. тут: h#ps://schoolkni�ng.ru/tech/tech-6-rezinka-1h1

Лицевая гладь — лицевой ряд вяжется лиц.п. Видео выполнения см. 
тут: h#ps://schoolkni�ng.ru/tech/tech-6-litsevaya-glad С

Убавка вправо — 2 лиц.п. вместе вправо  –  провязать 2 петли вместе 
за переднюю стенку. Видео выполнения см. тут h#ps://
schoolkni�ng.ru/tech/tech-8-ubavlenie-odnoy-petli-s-naklonom-vpravo-i-
vlevo 
Убавка влево — 2 лиц.п. вместе влево – первую петлю снять на 
правую спицу не провязанной, вторую петлю провязать лицевой и 
первую петлю накинуть на вторую.
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https://schoolknitting.ru/tech/tech-2-klassicheskiy-nabor-petel
https://schoolknitting.ru/tech/tech-6-rezinka-1h1
https://schoolknitting.ru/tech/tech-6-litsevaya-glad
https://schoolknitting.ru/tech/tech-8-ubavlenie-odnoy-petli-s-naklonom-vpravo-i-vlevo
https://schoolknitting.ru/tech


Начало работы 

Набрать на спицы 3,5 или 3,75 мм на леске 40 см 96/100/104/108/112/116 + 1 доп. петлю 
классическим способом (отличия в размерах указаны через дробь). 
Сомкнуть петли в круг с дополнительной петлей (после этого в кругу останется 
96/100/104/108/112/116), поставить маркер (М - не убирать его до конца вязания), 
обозначающий начало круга.  

Вязать по кругу резинкой 1х1 для всех размеров 88 рядов = ~ 29 см. Начать провязывать 
первый круг с лицевой петли. 
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Подгиб в сложенном виде в три слоя должен получиться 9 см. 

Нюансы:  
При необходимости можно добавить ряды, если расчетного количества оказалось 
недостаточно для получения 29 см.  
Также, если шапка будет детской, то рекомендуется, наоборот, связать резинку на 2-3 см 
короче, чтобы посадка макушки была более прилегающая. 
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ТУЛЬЯ 

Далее узор резинки 1х1 меняется на лицевую гладь.  

Основное полотно будет разделено на 4 сектора с помощью изнаночных петель. 
Необходимо сделать разметку и поставить маркеры относительно начала круга.  

Маркер ставится на обозначенную петлю, она будет изнаночной: 

 
Таблица 3 

*В некоторых размерах сектора могут быть не одинаковыми, отличаться на 2 петли. 

Заменить спицы на основной размер 4 мм на леске 40 см и продолжить вязать лицевую 
гладь с четырьмя изнаночными петлями по кругу.         

Круговой ряд выглядит так: 11/11/13/13/13/13 лиц.п., 1 изн.п., 23/25/25/27/27/29 лиц.п., 1 
изн.п., 23/23/25/25/27/27 лиц.п., 1 изн.п., 23/25/25/27/27/29 лиц.п., 1 изн.п., 
12/12/12/12/14/14 лиц.п. 

Провязать таким образом 6 рядов. Это рассчитано на голову глубиной 21-22 см. 

Если голова глубже - 23 см, то провязать еще 2-3 ряда лицевой гладью. 

МАКУШКА

После круговых рядов начинаются убавки для формирования макушки. 

Далее нужно продолжить ориентироваться на ранее поставленные маркеры, убавки пойдут 
по бокам от изнаночных петель строго вертикально друг над другом. 

1 МАРКЕР 2 МАРКЕР 3 МАРКЕР 4 МАРКЕР

1 РАЗМЕР 12 36 60 84

2 РАЗМЕР 12 38 62 88

3 РАЗМЕР 14 40 66 92

4 РАЗМЕР 14 42 68 96

5 РАЗМЕР 14 42 70 98

6 РАЗМЕР 14 44 72 102
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Для удобства можно перейти на чулочные спицы или спицы с длинной леской того же 
размера, которым вяжется основное полотно. 

Первый ряд с убавками выглядит так:

9/9/11/11/11/11 лиц.п., убавка влево, 1 изн.п. (петля с маркером), убавка вправо, 
19/21/21/23/23/25 лиц.п., убавка влево, 1 изн.п. (петля с маркером), убавка вправо, 
19/19/21/21/23/23 лиц.п., убавка влево, 1 изн.п. (петля с маркером), убавка вправо, 
19/21/21/23/23/25 лиц.п., убавка влево, 1 изн.п. (петля с маркером), убавка вправо, 
10/10/10/10/12/12 лиц.п. 

Далее провязать 6 кругов по узору, затем снова сделать круг с убавками и 5 рядов по узору.  
Все чередование убавок будет выглядеть так:  
1 размер: /6/5/4/3/2/1/1/1/1/1, 
2 размер: /6/5/4/3/2/1/1/1/1/1, 
3 размер: /6/5/4/3/2/1/1/1/1/1/1, 
4 размер: /6/5/4/3/2/1/1/1/1/1/1,  
5 размер: /6/5/4/3/2/1/1/1/1/1/1/1, 
6 размер: /6/5/4/3/2/1/1/1/1/1/1/1, 
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9/9/11/11/11/11

19/19/21/21/23/23

19/21/21/23/23/25 19/21/21/23/23/25

10/10/10/10/12/12

Начало круга



где / - условно обозначается ряд с убавками, цифра далее - количество рядов между 
убавлениями петель. 
Всего будет 10/10/11/11/12/12 убавочных кругов. 

После окончания вязания последнего круга с убавками провязать еще один ряд лицевых 
петель и стянуть петли вместе любым удобным способом, отрезать нить длиной 8-10 см, 
убрать ее на изнаночную сторону через отверстие в макушке. Взять крючок или пластиковую 
иглу и протянуть с их помощью нить через стянутые петли. Спрятать кончик нити крючком 
или иглой, заправить все хвостики.

На спицах останется 16/20/16/20/16/20 петель для формирования стянутой макушки. 

ВНУТРЕННИЙ СЛОЙ 

Внутренний слой шапки вяжется по желанию и располагается только в зоне макушки.

Далее даны 2 варианта формирования внутреннего слоя, необходимо выбрать максимально 
удобный.

ВАРИАНТ 1

После того, как наружный слой шапки связан, нужно вывернуть шапку на изнаночную 
сторону и найти ряд, в котором происходит стык резинки 1х1 и тульи. 
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На этом стыке необходимо поднять петли новой нитью из горизонтальных перемычек. 
Спицы желательно взять на 0,25 мм меньше, чем спицы основного размера. Ориентир - 3,75 
мм на леске 40 см.

Количество поднятых петель должно совпадать с первоначальным числом - 
96/100/104/108/112/116. 

После этого провязывается аналогичный участок ТУЛЬИ из 5 рядов (на 1 ряд меньше, чем в 
верхнем слое) лицевой гладью и затем вяжется макушка, система убавок будет расположена 
аналогично. 

Основное полотно будет разделено на 4 сектора с помощью лицевых петель, обозначенных 
маркерами.  

Маркер ставится на обозначенную петлю, она будет лицевой: 

Таблица 4 

Первый ряд с убавками выглядит так:

9/9/11/11/11/11 лиц.п., убавка влево, 1 лиц.п. (петля с маркером), убавка вправо, 
19/21/21/23/23/25 лиц.п., убавка влево, 1 лиц.п. (петля с маркером), убавка вправо, 
19/19/21/21/23/23 лиц.п., убавка влево, 1 лиц.п. (петля с маркером), убавка вправо, 
19/21/21/23/23/25 лиц.п., убавка влево, 1 лиц.п. (петля с маркером), убавка вправо, 
10/10/10/10/12/12 лиц.п. 

Далее провязать 6 кругов по узору, затем снова сделать круг с убавками и 5 рядов по узору.  
Все чередование убавок будет выглядеть так:  
1 размер: /6/5/4/3/2/1/1/1/1/1, 
2 размер: /6/5/4/3/2/1/1/1/1/1, 

1 МАРКЕР 2 МАРКЕР 3 МАРКЕР 4 МАРКЕР

1 РАЗМЕР 12 36 60 84

2 РАЗМЕР 12 38 62 88

3 РАЗМЕР 14 40 66 92

4 РАЗМЕР 14 42 68 96

5 РАЗМЕР 14 42 70 98

6 РАЗМЕР 14 44 72 102

#ШАПКА_БОЛЬШОГОГОРОДА 10



3 размер: /6/5/4/3/2/1/1/1/1/1/1, 
4 размер: /6/5/4/3/2/1/1/1/1/1/1,  
5 размер: /6/5/4/3/2/1/1/1/1/1/1/1, 
6 размер: /6/5/4/3/2/1/1/1/1/1/1/1, 
где / - условно обозначается ряд с убавками, цифра далее - количество рядов между 
убавлениями петель. 

После окончания вязания последнего круга с убавками провязать еще один ряд лицевых 
петель и стянуть петли вместе любым удобным способом, отрезать нить длиной 8-10 см, 
убрать ее на изнаночную сторону через отверстие в макушке. Взять крючок или пластиковую 
иглу и протянуть с их помощью нить через стянутые петли. Спрятать кончик нити крючком 
или иглой, заправить все хвостики. 

На спицах останется 16/20/16/20/16/20 петель для формирования стянутой макушки. 

ВАРИАНТ 2

Набрать с помощью бросовой нити 96/100/104/108/112/116 петель на спицы 3,75 мм на 
леске 40 см. Сомкнуть в круг без дополнительной петли, провязать 4 круга лицевыми 
петлями. Затем провязывать макушку с убавками, как прописано в ВАРИАНТЕ 1. 

После окончания вязания распустить бросовую нить и пришить открытые петли наборного 
ряда макушки к основанию первого слоя на изнаночной стороне. Использовать 
горизонтальный трикотажный шов.
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Завершение: 

Постирать изделие в прохладной воде и высушить на ровной горизонтальной поверхности. 

Вяжите с удовольствием и ставьте хештег под своими фото #ШАПКА_БОЛЬШОГОГОРОДА и 
активную ссылку на автора описания @margarita.terekhova  

Соберем красивую коллекцию!  

Согласно п.п 8.4. Договора-Оферты, купив это пособие по обучению, вы обязуетесь не воспроизводить, не 

повторять, не копировать текст и фотоматериалы, не продавать, не выкладывать его в общий доступ в сети 

интернет, на форумы и в блоги, а также не использовать в каких бы то ни было целях информацию и 

материалы, ставшие доступными вам в связи с получением настоящего пособия по обучению, за исключением 

личного пользования.  

Согласно п.п 8.5. Договора-Оферты в случае воспроизведения готового изделия по схеме вязания (пособию по 

обучению) указывайте прямую и активную ссылку на автора @margarita.terekhova

#ШАПКА_БОЛЬШОГОГОРОДА 12


	#ШАПКА_БОЛЬШОГОГОРОДА
	Схема – описание
	Маргариты Тереховой
	РАЗМЕРЫ ИЗДЕЛИЯ


